

28 ИЮНЯ - КУРБАН-БАЙРАМ

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с праздником Курбан-байрам! Заветы праздника, такие как крепость веры, добродетель, социальное и добрососедство, неразрывно переплетены с историей родного края, его освоения и развития.

На этих традициях построен уникальный многовековой опыт нашего многонационального и многоконфессионального общества в гармоничном сосуществовании, дружбе, труде, защите Отечества, что было и всегда будет служить прочной основой мира и поступательного развития нашего региона и страны.

Убежден, мусульмане Тюменской области и в дальнейшем будут активно участвовать в жизни региона, наполнять его историю новыми свершениями, опираясь на общечеловеческие идеалы и ценности.

Желаю всем здоровья, благополучия и энергии для исполнения добрых дел!

Губернатор Тюменской области Александр МООР

◆ ВЫБОРЫ-2023

Проголосовали единогласно

«Единая Россия» выдвинула Александра Моора в качестве кандидата на пост губернатора Тюменской области. Все 174 делегата Тюменской области, Югры и Ямала поддержали выдвижение Александра Моора кандидатом на конференции регионального отделения партии «Единая Россия», которая прошла 23 июня.

Александр Моор занимает пост губернатора Тюменской области пять лет. Однопартийцы подчеркнули, что за это время глава региона хорошо себя зарекомендовал и является эффективным губернатором, которому оказано высокое доверие Президента.

«Большое спасибо каждому из вас за то, что все это время мы работали единой командой. Могу обещать, что приложу все силы, знания и опыт, чтобы продолжить курс на дальнейшее развитие и процветание», - поблагодарил партийцев за поддержку Александр Моор.

Губернатор Тюменской области обозначил задачи, которые стоят перед ним. На первое место он выдвинул поддержку семей, от которой зависит рождаемость, как следствие, и развитие экономики.

Приоритетными направлениями губернатор Тюменской области назвал развитие сферы здравоохранения, повышение качества жизни, поддержку участников специальной военной операции.

Особое внимание Александр Моор уделил действующей системе взаимоотношений между Тюменской областью и автономными округами, основанной на равноправии и партнерстве.

Решение направят на утверждение президиуму генерального совета «Единой России». Оппонентами Моора были депутаты Тюменской облдумы Владимир Фомин и Владимир Пушкарев.

Соб. инф.

◆ ИПОТЕКА

Отмечен рост покупок вторичного жилья

В 1,4 раза вырос интерес к ипотеке на вторичное жилье в Тюменской области за первое полугодие 2023 года. За шесть месяцев объем кредитования составил 320 млн рублей, сообщает Банк ДОМ.РФ.

«С начала года мы оформили свыше трех тысяч кредитов на покупку вторичной недвижимости на общую сумму 12,3 млрд руб. По сравнению с тем же периодом 2022 года отмечен рост более чем в полтора раза в количестве и прак-

тически в два раза в объеме. За неполный месяц выдачи увеличились на 10 %», - сказал заместитель председателя правления Банка ДОМ.РФ Алексей Косьяков.

Средняя стоимость покупаемой в ипотеку вторичной недвижимости в 2023 году составляет 5,85 млн руб. В сделках первого полугодия 2022 года эта сумма составила 4,85 млн руб. Средняя сумма кредита - 4 млн руб., в прошлом году - 3,3 млн руб.

ИА «Тюменская линия»

◆ СОЦИАЛЬНАЯ ГОСТИНАЯ

За выпечкой пиццы пообщались от души

Очередная встреча семей мобилизованных, участвующих в СВО, была организована на базе Омутинского отделения Гольшмановского агропедагогического колледжа.

Женщины под руководством преподавателя спецдисциплин Риты Бересневой, надев фартуки и колпаки, испекли вкусные и ароматные пиццы: гавайскую с ананасами и курицей, пеперони, «Маргарита». В начале мероприятия Рита Николаевна рассказала историю возникновения любимейшей многим выпечки, провела инструктаж по работе с технологическими картами. Присутствующих заинтересовал итальянский соус из томатов в собственном соку, приготовленный в домашних условиях. Его преподаватель предложила добавить в одну из пицц.

- Берите листочки и записывайте рецепт, - посоветовала Рита Николаевна. - Он хорош не только в пицце. Его использую при запекании мяса и овощей на мангале.

Преподаватель с удовольствием отвечала на вопросы и передавала опыт поварского и кондитерского дела. С интересом присутствующие слушали алгоритм заготовки огурцов в микроволновой печи. Время этот процесс занимает всего 7 минут.

В процессе приготовления женщины делились своими рецептами.

- Гости говорят, что у меня самая вкусная пицца, - улыбается Татьяна Г. - Да они эти еще не пробовали! Отличнейшее тесто! Теперь только такое буду замешивать.

Слова Татьяны поддержала Надежда У. На мастер-класс женщина приехала из деревни Окуневской с внучкой Полиной. Папа Поли Иван У. в настоящее время находится в отпуске. Он был мобилизован в зону спецоперации в ноябре прошлого года.

- Спасибо за отличную организацию, - говорит Надежда Анатольевна. - Ни на секунду не пожалела, что посетила такой душевный мастер-класс. Приедем домой, обязательно испечем для Ивана пиццы по рецептам Риты Николаевны.

У Татьяны С. на Украине ходят муж и сын.

- Муж подписал контракт, чтобы служить с сыном, - рассказывает Татьяна Николаевна. - Сейчас оба выполняют задачи



Татьяна С. на мастер-класс пришла с внучкой Софией



Преподаватель колледжа Рита Береснева: «Зелень вкус пиццы не испортит»

в батальоне «Тобол». Стараюсь не думать о плохом. Отвлекаюсь, посещая различные мероприятия. В том числе предлагаемые в рамках социальной гостиной. Спасибо за поддержку многим ведомствам. Особая благодарность первому заместителю главы района Елене Ивановне Малушковой и директору Центра социального обслуживания населения Елене Николаевне Лагуновой. Они всегда и везде с нами. Сегодня - не исключение.

Завершилось мероприятие чаепитием с дегустацией приготовленной выпечки. За круглым

столом мамами и супругами мобилизованных было высказано много хороших слов по проведению мастер-класса. Они благодарят директора ГАПОУ ТО «Гольшмановский агропедагогический колледж» Галину Прейс, заведующую Омутинским отделением колледжа Светлану Шабанову и преподавателя Риту Бересневу. Присутствующие выразили надежду встретиться вновь в стенах учебного заведения, чтобы научиться у профессионалов чему-то новому и полезному.

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото автора

◆ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Шефство над именными воинскими формированиями

Шефство над 10 именными воинскими формированиями взяла Тюменская область с начала спецоперации. После мобилизации их количество увеличилось до 20, пишет информационный центр регионального правительства.

«В зону проведения спецоперации я выезжаю каждый месяц. Встречаюсь с командирами, бойцами. Основная задача - выяснить насущные потребности и оценить условия проживания и службы наших ребят. Возвращаясь в Тюмень, формируем список необходимого для ребят, работаем с местными производителями по усовершенствованию некоторых позиций, ищем каналы приобретения специализированного

военного оборудования. Это командная работа - очень много неравнодушных людей. Нашим парням на передовой нужна поддержка», - сказал спецпредставитель губернатора Тюменской области по вопросам СВО Николай Савченко.

Обеспечение тюменских подразделений - под личным контролем губернатора Александра Моора.

Часть оборудования приобретается благодаря акции «100 миллионов для Победы». Присоединиться может каждый. Благодаря проекту «Тепло родного дома» тюменские военнослужащие получают именные посылки от своих родных.

ИА «Тюменская линия»

◆ В РАЙОНЕ

В боях без потерь не бывает

В селе Вагай родителям погибших в зоне СВО передали государственные награды



На встрече с родными погибших бойцов вспоминали о том, какими были ребята при жизни

В понедельник глава Омутинского района Олег Кузнецов совместно с военным комиссаром Омутинского, Армизонского и Юргинского районов Александром Филипенко передали ордена Мужества (посмертно) родителям погибших в зоне спецоперации Романа Коротаяева и Ивана Черкасова. На церемонии присутствовали Валентина Николаевна и Борис Викторович Коротаяевы - родители Романа Коротаяева, Мария Александровна Черкасова - мама Ивана Черкасова. Чтобы еще раз вспомнить своих земляков, отдать им дань памяти и уважения, в сельский Дом культуры пришли жители села Вагай, ветераны-пограничники.

Перед вручением военный комиссар Александр Филипенко напомнил, что 21 сентября 2022 года Президентом России была объявлена частичная мобилизация, в ходе которой из Омутинского района призваны и направлены в зону проведения СВО и наши земляки. Он зачитал выписки из писем к Указам Президента РФ:

«За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга: наградить орденом Мужества Коротаяева Романа Борисовича (посмертно); наградить орденом Мужества Черкасова Ивана Сергеевича (посмертно)».

Военный комиссар передал государственные награды родным погибших вагайцев, еще раз выразив слова соболезнования в связи с гибелью храбрых воинов. Глава района Олег Кузнецов поблагодарил родителей, воспитавших достойных сыновей и защитников Отечества.

Олег Анатольевич заверил, администрация района при необходимости готова оказывать всю возможную помощь родным погибших бойцов. Также он выразил уверенность, что мужество и подвиг наших ребят послужат примером для будущих поколений, а память о героях в сердцах людей будет жить вечно.

Марина НИКОНОВА
Фото автора

В связи со стабилизацией пожарной обстановки с 26 июня 2023 года на территории Тюменской области официально отменен особый противопожарный режим. Вместе с тем нельзя забывать о соблюдении правил пожарной безопасности. Остается под запретом использование открытого огня (костры, паяльные лампы, примусы, мангалы, жаровни) вблизи хвойного молодняка, под кронами деревьев, на торфяниках, на лесосеках. А вот жарить шашлыки в мангале на своих дачных участках - можно. Но только при условии, что они находятся дальше пяти метров от строений.

◆ ВНИМАНИЕ!

Продолжается конкурс на звание «Дом образцового содержания и порядка»

На территории Омутинского сельского поселения продолжается ежегодный конкурс на звание «Дом образцового содержания и порядка», объявленный в апреле 2023 года. Он организован с целью развития инициативы жителей в улучшении благоустройства и содержания в образцовом порядке домов, а также прилегающих к ним территорий.

Как сообщила главный специалист Управления по работе с территорией Ирина Федорова, при подведении итогов будут оцениваться: состояние и эстетический вид фасада дома, забора и калитки; санитарное и противопожарное состояние двора и прилегающей территории; отсутствие мусора, грязи возле усадьбы; освещенность придомовой территории; нали-

чие таблички с номерным знаком, зеленых насаждений, цветников; регулярная побелка, обрезка деревьев и кустарников; содержание кюветов и водопропускных труб. Приветствуется проявление творчества со стороны владельца дома в оформлении дворовой территории.

- Заявки на конкурс принимаются в рабочее время по телефонам: 2-76-08 и 3-19-35, - напомнила Ирина Владимировна. - Если вы надлежащим образом следите за своим домовладением, приглашаем вас

стать участником. Возможно, у вас есть друзья, соседи, знакомые, у которых имеются цветники, ухоженный дом и усадьба, на которых хочется задержать взгляд и полюбоваться, можете также сообщить нам о таких хозяевах.

По итогам конкурсного отбора отличившимся жителям будет в торжественной обстановке присвоено почетное звание «Дом образцового содержания и порядка».

Анжелика ПАЙВИНА

◆ ОПЕРАЦИЯ «МАК-2023»

Выявляются очаги дикорастущей конопли

С 19 июня по 18 октября 2023 года на территории Тюменской области проводится межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак-2023», в которой задействован личный состав МО МВД России «Омутинский».

Как проинформировали сотрудники группы по контролю за оборотом наркотиков межмуниципального отдела, мероприятие будет проходить в пять этапов. Его цель - предупреждение, выявление, пресечение и раскрытие правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств растительного происхождения, а также выявление и ликвидация незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры.

Данная работа проводится ежегодно совместно с представителями местных органов власти. Перед началом операции сотрудниками отдела проводились встречи с главами сельских поселений, земледельцами, главами крестьянско-фермерских хозяйств

на тему ликвидации очагов дикорастущей конопли. На встречах с руководителями лечебных учреждений говорилось о необходимости оперативно предоставлять информацию о лицах, потребляющих наркотические вещества, которые поступают на лечение.

С началом операции «Мак-2023» сотрудники группы продолжают осуществлять выезды на территории, проводят проверку местности. Во время профилактических бесед с населением доводят информацию об административной ответственности за принятие мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психоактивные вещества после официального предписания уполномоченного органа. Так, в соответствии со ст. 10.5 КоАП РФ это влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до четырех тысяч руб-

лей; на должностных лиц - от пяти до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти до ста тысяч рублей. Незаконное культивирование наркосодержащих растений согласно ст. 231 Уголовного кодекса РФ наказывается штрафом, обязательными работами или лишением свободы на срок от двух до восьми лет.

На данный момент сотрудниками полиции проводится учет земельных участков, где выявлены очаги произрастания дикорастущей конопли. С наступлением благоприятной погоды начнут приниматься меры по их уничтожению. При содействии администраций сельских поселений будут производиться мероприятия по вспахиванию территорий произрастания, ликвидации несозревших семян конопли путем своевременного скашивания и втаптывания в землю.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

«Разрешается! Запрещается!»

Василий Берац провел с ребятами беседу о правилах дорожного движения. Научил выстраивать безопасный план передвижения от дома до школы, от детского сада и обратно. Объяснил, для чего пешеходам нужны световозвращающие элементы и призвал быть бдительными на дороге в каникулярное время.

Старший инспектор (по пропаганде) безопасности дорожного движения Алена Яковлева, сотрудники ДПС Владимир Грибачев и Андрей Худяков продемонстрировали техниче-

ские и транспортные средства, которые используются в их работе. Воспитанники Центра с интересом обследовали патрульный автомобиль, проверили звуковую систему, взяв в руки полосатый жезл, представили себя в роли регулировщика.

Специалисты отделения дневного пребывания несовершеннолетних СРЦН благодарят за помощь в организации и проведении профилактического мероприятия работников органов правопорядка.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ В С Л Е Д С О Б Ы Т И Ю

Омутинская молодёжь - энергия и сила

Большой праздник был организован на Театральной площади в День молодежи

Омутинский район может гордиться своими молодыми жителями. Наша молодёжь регулярно добивается значительных успехов в спорте, творчестве и общественной жизни. Ее таланты удивительны и многогранны. В минувшую субботу первый заместитель главы района Елена Малушкова поздравила омутинцев с праздником:

- Сегодня самая энергичная, креативная и талантливая часть нашего общества отмечает День молодежи. Дорогие омутинцы, мы гордимся вами, вашими

успехами во всех отраслях жизни. Хотим пожелать, чтобы вы уверенно шли к своей мечте, достижению смелых целей. Верьте в себя, свою страну, друзей, слушайте мудрые советы старших товарищей.

В торжественной обстановке Елена Ивановна вручила активистам около сорока благодарственных писем от администрации района; грамоты от отдела культуры, спорта и молодежной политики; Центра культуры и досуга Омутинского района.

На площади РДК радовала

вокалом молодежная кавер-группа «Младший диссонанс». Концертная программа на главной сцене состояла преимущественно из современных хитов. Молодые артисты исполнили вокальные и танцевальные номера. Большое внимание привлекали кастом-палатки. Дети и подростки с удовольствием разрисовывали маркерами сумки-шопперы, деревянные значки. Активисты РДДМ «Движение Первых» провели акцию «Книга другу». На выбор посетителям мероприятия были предоставлены другие развлечения.

В конкурсной программе «Даешь рекорд!» награды получили победители номинаций. Приз и диплом в номинации «Краса - длинная коса» присужден Елизавете Логиновой, коса которой длиной восемьдесят четыре сантиметра. «Мисс осинная талия» стала обладательницей пятидесяти пяти сантиметровой талии Мария Логинова.

В номинации «Дядя Степа» награжден Данил Ребещенко как самый высокий гость праздника с ростом сто девяносто восемь сантиметров. Тройка самых-самых была выявлена в рамках акции «Здоровая молодёжь». Самой меткой признана Яна Жукова. Самой ловкой - Наталья Протопопова. Звание самого сильного по результатам испытаний получил Кирилл Чешко.

В концертной программе выступила тюменская кавер-группа LIVE BAND VINYL. Со сцены звучали новинки поп-музыки в живом исполнении.

Завершилось празднование зажигательным диско-пати под открытым небом. Артисты РДК продолжили дарить свои выступления. Ведущие Владимир Ширяев и Владимир Росс провели несколько интерактивов со зрителями.

Татьяна ЛЫСЕНКО
Фото автора

◆ Г Т О

Прошли испытания

В Тюмени состоялся областной фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди семейных команд. От нашего района на соревнованиях выступила семья Шенбель из села Ситниково.

Участники проявили себя в следующих испытаниях:

- подтягивание из виса на высокой перекладине;
- сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу;
- наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье;
- поднятие туловища из положения лежа на спине;
- прыжок в длину с места толчком двумя ногами
- бег 30 м;
- бег 60 м;
- стрельба из пневматической винтовки;
- плавание 50 м;
- плавание 25 м.

Итоги фестиваля подводились в командном и личном зачете. По результатам набранных очков семья Шенбель заняла 4-е общекомандное место. В личном зачете отличился Илья Шенбель - у него 1-е место (3 ступень). Ирина Темлякова завоевала 2-е место (16 ступень), Андрей Шенбель - 3-е место (11 ступень) и Анна Шенбель - 4-е место (11 ступень).

Соб. инф.



Раскрашивание сумок-шопперов вызвало интерес у молодежи



Волонтеры культуры принимают участие во всех праздниках

◆ Г Р А Н Т О В Ы Е П Р О Е К Т Ы

Творческое содружество удалось

На протяжении полутора лет в Омутинской детской школе искусств реализуется проект «Содружество муз», получивший поддержку Президентского фонда культурных инициатив. Программа, которая направлена на развитие творческих способностей у детей с ограниченными возможностями здоровья, завершится на этой неделе.

Основная идея проекта заключается в создании на базе Школы искусств инклюзивного пространства для раскрытия внутреннего потенциала, талантов ребят с ментальными нарушениями. Творческие занятия для целевой аудитории в возрасте от 10 до 16 лет проходят в трех коворкинг-зонах. Каждую неделю подростки постигают основы изобразительного искусства, хореографии и музыки. Под руководством опытных педагогов мальчишки и девчонки знакомятся с произведениями известных художников, рисуют на песочных столах, мелом на асфальте, пишут свои первые шедевры акриловыми красками на бумаге. За время реализации проекта ребята освоили графические, живописные техники и квиллинг - изготовление поделок из скрученных полосок бумаги.

На мастер-классах по хореографии танцоры оттачивают пластику тела и чувство ритма, разучивают элементы русского народного и классического танцев, партерной гимнастики, с удовольствием исполняют вальс и польку. На музыкальных занятиях дети не только расширяют кругозор и повышают слушательскую культуру, но и осваивают навыки пения, игры на клавишных и шумовых инструментах.

Встречи с искусством проходят в доброжелательной обстановке с использованием игровых приемов. Это способствует гармонизации и оздоровлению детей, преодолению у них неадекватных форм поведения и снятию эмоционального напряжения.

Наряду с раскрытием творческих способностей, ребята тренируют внимание и память, учатся работать в команде и проявлять индивидуальность, коммуницировать и выступать перед публикой, принимают участие в культурных мероприятиях села и акциях в социальных сетях.

Итогом реализации проекта стал районный фестиваль «Содружество муз», который состоялся 15 июня в районном Доме культуры. Финальное

мероприятие посетили более 300 человек.

В фойе РДК разместилась выставка лучших работ «Ветер перемен», на которой были представлены рисунки учащихся художественного отделения и участников проекта. Экспозиция вызвала интерес у детей и родителей. Она будет работать до конца летних каникул. Выставку смогут посмотреть ребята, посещающие лагеря отдыха с дневным пребыванием, и все желающие. В ходе фестиваля на большую сцену вышли воспитанники ДШИ и дети из

целевой группы, представившие в том числе совместные номера. Юные артисты исполнили песни, музыкальные композиции на народных инструментах. На хореографические номера участники проекта надели новые костюмы. Качественные блузки, сарафаны и туфли были приобретены за счет средств гранта президента Российской Федерации на третьем этапе проекта.

Реализация программы «Содружество муз» осуществляется в тесном межведомственном взаимодействии. Генеральным партнером Школы искусств является Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, где для педагогов проводятся стажерские площадки и консультации. Помощь в проведении мероприятий оказывают администрация Омутин-

ского района, учреждения культуры, районная организация ВОИ. Информационный спонсор - АНО «ИИЦ «Сельский вестник».

По словам директора Омутинской ДШИ, руководителя проекта Сергея Окорокова, знания и навыки, полученные детьми с ментальными нарушениями в рамках «Содружества муз», делают их внутренний мир ярче и интереснее, позволяют развивать творческие задатки. Адаптация этих ребят в обществе посредством искусства - неоценимый вклад в воспитание подрастающего поколения, отметил Сергей Алексеевич. Работа в данном направлении будет продолжена коллективом школы и после завершения проекта.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Татьяны ЛЫСЕНКО



Фестиваль начался с хорового исполнения гимна Российской Федерации